
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 Το μαθητικό δίκτυο “Ατίθασα Πινέλα” λειτουργεί για δεύτερη χρονιά από το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων της 
Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Γ’ Αθήνας και συμμετέχουν τα σχολεία: Ειδικό Γυμνάσιο Ιλίου, Γυμνάσιο και Λύκειο 
Ανδρίτσαινας, 8ο Γυμνάσιο Περιστερίου, 9ο Γυμνάσιο Περιστερίου, 12ο Γυμνάσιο Περιστερίου, Μουσικό 
Σχολείο Ιλίου, 8ο Γυμνάσιο Ιλίου, 4ο ΓΕΛ Περιστερίου, 8ο ΓΕΛ Περιστερίου, 11ο ΓΕΛ Περιστερίου, 12ο ΓΕΛ 
Περιστερίου, 5ο Γυμνάσιο Αιγάλεω. Συνεργάζονται το 7ο ΓΕΛ Περιστερίου, το ΕΠΑΛ Πετρούπολης και το 39ο 
ΓΕΛ Αθηνών. 
  Το δίκτυο «Ατίθασα Πινέλα» αγωνίζεται για τη δημιουργία ενός σχολείου ανοικτού στην κοινωνία. Στηρίζεται στην 
ενεργή συμμετοχή μαθητών, καθηγητών, γονέων και κηδεμόνων καθώς και στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών, στη 
συνεργασία και στην ενίσχυση της δημιουργικότητας. Έχει στόχο τη συνεργασία σε ευρύτερο ευρωπαϊκό επίπεδο.  
  Επειδή όλοι έχουμε δικαίωμα να ονειρευόμαστε και να διεκδικούμε, τη φετινή χρονιά εμείς, τα Ατίθασα Πινέλα, 
κάνουμε αισθητικές παρεμβάσεις με θέμα το ρατσισμό, διεκδικούμε το δικαίωμα στη διαφορετικότητα, “Με μπογιά 
και πινελιές καταργούμε διαφορές”. 
  Με βάση το νόμο 3304/2005 ρατσισμός είναι η διάκριση λόγω φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, θρησκευτικών ή 
άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας. Διάκριση είναι η παρενόχληση ή κάθε άλλη προσβλητική ενέργεια που 
έχει ως σκοπό ή αποτέλεσμα  την προσβολή της αξιοπρέπειας,  τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, 
εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος. 
  Με αφορμή τη παγκόσμια ημέρα κατά του ρατσισμού στις 21 Μαρτίου, το μαθητικό δίκτυο «Ατίθασα Πινέλα» 
οργανώνει το 1ο Μαθητικό Φεστιβάλ «Ατίθασα Πινέλα», από 20 Μαρτίου έως 2 Απριλίου 2009, αφιερωμένο 
στο Ειδικό Γυμνάσιο Ιλίου “Όσα η αγάπη ονειρεύεται…”. 
Σκοπός του φεστιβάλ είναι να προβληματίσει. Δεχόμαστε τους άλλους για αυτό που είναι και όχι για αυτό που 
μοιάζουν ή για το διαφορετικό τρόπο που ζουν; 
  Τα Ατίθασα Πινέλα θέλουν να ευαισθητοποιήσουν το κοινό. Γιατί ο κόσμος είναι ένα περίπλοκο, πολύχρωμο 
ψηφιδωτό, που όλες οι ψηφίδες για τον καλλιτέχνη είναι σημαντικές και απαραίτητες. 
Γιατί θέλουμε μια ζωή με αξιοπρέπεια. 
Γιατί κάθε μέρα που πέρασε μας έδωσε και άλλα κομμάτια από το ψηφιδωτό που δημιουργούμε ασταμάτητα. 
 
Το πρόγραμμα του μαθητικού φεστιβάλ περιλαμβάνει: 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ 
“Ο ΚΟΣΜΟΣ ΟΛΟΣ ΕΝΑ ΨΗΦΙΔΩΤΟ”  ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΚΥΨΕΛΗΣ, ΦΩΚΙΩΝΟΣ ΝΕΓΡΗ 42 
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ   καθημερινά:  19:30 - 22:30, ΜΟΥΣΙΚΑ  ΔΡΩΜΕΝΑ  καθημερινά:  19:30 - 22:30 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ, ΨΗΦΙΔΩΤΩΝ, ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΒΙΝΤΕΟ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ  ’Η αυλή των θαυμάτων’ του Ι. Καμπανέλη από το 11ο Λύκειο Περιστερίου, 
1 Απριλίου, 19.30 
ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ, ΡΕΠΟΡΤΑΖ  ΓΙΑ ΤΟ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΣΥΝΘΗΜΑΤΩΝ 
ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  
ΣΤΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΜΕΤΡΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΙΓΑΛΕΩ, 20/3 ως 27/3 
ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ 
“ΟΛΟΙ ΕΔΩ ΜΑΖΙ, ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ ΚΑΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΙ ΜΙΑ ΜΕΛΩΔΙΑ ΑΡΜΟΝΙΚΗ” 
ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΛΙΟΥ,  ΣΥΜΗΣ 5 ΙΛΙΟΝ  29/3, ώρα 19:30 
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